Elektrostaticke pole, Coulombov
zakon

zostavil: © Ing. Jozef Lakatos

EL. pole je okolo kazdého el. nabitého telesa (aj vo vaku) priebeh elektrickych poli sa
znazornuje siloCiarami. V mieste, kde sa prejavuju vacsie silové Gcinky el. pola na nabité
teleso, su silocCiary blizsie pri sebe.

Dohoda: silociary vychadzaju z kladne nabitého telesa a koncia na zaporne nabitom telese.
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Intenzita homogénného. el. pola: E =
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Sila F medzi dvoma bodovymi nabojmi Q: a Q; v pokoji je priamo Umerna
sucinu tychto nabojov a nepriamo Umerna druhej mocnine ich vzdialenosti r.
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Kapacita, Kondenzatory

Kazdé teleso je schopné prijat len urcity volny naboj- ma urcitl kapacitu C.
Jednotka kapacity kondenzatora (C) je Farad (F).
1pF=10"F ; 1nF=10° F ; 1pyF=10°F

Kondenzatory - sGciastky, ktoré maju velkd kapacitu; najjednoduchsi kondenzator je
platnovy.
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&, ~ jerelativna permitivita pouzitého dielektrika

S - plocha jednej platne kondenzatora

d - vzajomna vzdialenost’ elektréod kondenzatora



Zapojenie kondenzatorov

Kapacitu, ktora nie je v normalizovanom rade, ziskame vhodnym zapojenim
kondenzatorov:

a.) Sériové zapojenie kondenzatorov
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Okamzité napatie zdroja u=u1+u2+u3

Pri zapojeni kondenzatorov do série sa rovna prevratena hodnota vyslednej kapacity suctu
prevratenych hodnot kapacit jednotlivych kondenzatorov.
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b.) Paralelné zapojenie kondenzatorov
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Vysledna kapacita pri paralelnom zapojeni kondenzatorov sa rovna suctu kapacit
jednotlivych kondenzatorov

C=C,+C,+C3+... +Cn

c.) Sériovo-paralelne zapojenie
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